

ДЕЛОВОЙ САЯНОГОРСК

ЧИТАЙТЕ

- С СЕССИИ ГОРСОВЕТА
- ПТУ: СЕГОДНЯ И ЗАВТРА
- ГАИ СООБЩАЕТ
- ПОРА КАНИКУЛ
- ОБЪЯВЛЕНИЯ
- ПРОГРАММА (ТВ-8)

Городская еженедельная газета ПЯТНИЦА, 9 ИЮНЯ № 24 (228)

«ШКОЛА Завтрашнего Дня»

Недавно я побывала в баканской советско-американской школе. Школа имеет название, которое говорит само за себя — Школа Завтрашнего Дня. Обучаются там дети по программе, разработанной американскими специалистами. Помимо основной общеобразовательной программы ведется преподавание ряда предметов на английском языке. Таким образом, уже за первую половину обучения ребенок усваивает 4,5 тысячи лексических единиц. Изучая английский язык в общеобразовательной школе на протяжении пяти лет, выпускник имеет с запасом лексический запас в 3,5 тысячи единиц. Результат очевиден. Школа Завтрашнего Дня — это совершенно

новый метод обучения английскому языку. Детям не приходится повторять бессмысленные фразы типа: — Это стул? — Нет, это не стул. Это парта. — Это дверь? — Нет, это не дверь. Это окно, и т. д. Здесь язык отходит на второй план, выступает как средство. Он нужен для того, чтобы решить задачу, найти ответ на интересный вопрос. Перед детьми ставятся жизненные проблемы, с которыми мы сталкиваемся дома и на работе. Окончив такую школу, выпускники имеют знания языка, позволяющие поступать в любой ВУЗ мира. Программа обучения рассчитана на 12 лет. Начинать обучение по этой программе могут дети с

4—7 лет. Главная задача педагогов, особенно на начальном этапе — научить ребенка учиться, самостоятельно добывать необходимые знания. Школа Завтрашнего Дня — это индивидуальный подход к каждому. Приходя в школу, ребенок составляет себе план обучения на год, месяц, неделю и, наконец, на день. Таким образом, каждый день перед ребенком стоят определенные задачи, которые ему необходимо решить. Занятия проводятся в уютных кабинетах, оборудованных строго по американским чертежам. У каждого ребенка есть свое рабочее место — офис. Есть в кабинете и стол контроля знаний, где дети выполняют тесты.

Не набрав определенное количество баллов за тест, ребенок снова проходит тему. Несмотря на такой плотный график работы, у детей находится время на музыку, хореографию, ИЗО, просто игры. Работают в школе замечательные люди, которые стараются помочь каждому ребенку в учебе. Думаю, родители, отдавшие своего ребенка в такую школу, могут быть спокойны за его завтрашний день. Возможность обучать детей в такой школе есть и у саяногорцев. На базе школы-студии «Элегия» открывается филиал «Школы Завтрашнего Дня». Подумайте о будущем ваших детей сегодня! С. КРОВОТА.

«ПОЛЕ ЧУДЕС» — НА АНГЛИЙСКОМ

25 мая в актовом зале Саяногорской средней школы № 9 прошло «Поле чудес», которое провела Лина Арнольдовна Иноземцева, преподаватель английского языка. Кстати, и тематика игры была связана с подведением итогов обучения английскому языку в учебном центре фирмы «ИМЭКС». Была, как принято на всех «Полях чудес», разминка, где девять человек добились выхода в финал. Счастливицу доставил сюрприз — стереомагнитофон «Томи», а все участники игры были награждены почетными призами. Игра получила

освещение на восьмом канале Саянской телекомпании. Фирма «ИМЭКС» планирует и в дальнейшем проведение подобных конкурсов для развития творчества, повышения интереса к изучению престижного английского языка. А в сентябре учебный центр ожидает новых учеников, где преподавание будет проходить по новым программам, с хорошим техническим оснащением. Фирма «ИМЭКС» делает все, чтобы учебный центр активно работал. И стал популярным у населения нашего города.

НОВОСТИ ГОРОДА

Наступила пора летних каникул и отпусков. Как же проведут время дети Саяногорска?

С 5 июня начал работу пионерский лагерь «Фантазия» — в ЦДТ.

15 июня — 80 детей из всех школ города выезжают в пионерлагерь в долине реки «Бабин».

28 детей из детского дома «Ласточка» и 15 опекаемых — на курорт в Белокуриху.

С 10 июня — для детей открыли двери лагеря «Электрон» — СПГЭС.

С 14 июня по 16 июля — начинает работу пришкольный лагерь «Спартак» в школе № 7.

...И СПОРТА

Подведены итоги спартакиады среди школьников. Хрустальный кубок за 1 место в городской спартакиаде вручен команде школы № 7. Поздравляем весь коллектив школы с этой трудной победой!

К золотому юбилею

Победы Хакасским книжным издательством выпущена Книга Памяти погибших и пропавших без вести в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов, призванных военными комиссариатами Хакасии.

Книга Памяти — это книга великой скорби, особого уважения и памяти о земляках из Республик Хакасия, в двух томах которой занесены около 29 тысяч погибших и пропавших без вести. Невозможно подсчитать, что в среднем за годы войны Хакасия потеряла более 20 сыновей и дочерей в день.

В Книге Памяти не описаны ни героические подвиги погибших воинов, ни их муки и страдания. В нее вложено безудержное горе матерей, отцов, вдов, сирот. Названы год и место рождения, каким призывался военкоматом, воинская должность, дата гибели и адрес захоронения. В кратких записях о жертвах войны наша боль.

Думы о них очищают душу, укрепляют ее, и пусть эта нестихающая боль переходит из поколения в поколение, из века в век. Неслучайно до сих пор идут престарелые матери своих сыновей, жены — мужей, выросшие дети и внуки — отцов и дедов, братьев и сестер.

Книга Памяти — скромная, но бесценная реликвия, посмертная повесть о земляках, которые с оружием в руках защищали Родину в Великой Отечественной войне и не вернулись с полей сражений. Эта книга есть в заводском музее. Заходите или звоните по телефону 7-39-18.

А. КУЗНЕЦОВА.

Услуги от души

Этот 5-этажный дом, утопающий в зелени, знающий не все саяногорцы. И напрасно, так как расположена здесь одна из лучших парикмахерских города.

С 1992 года заведующей здесь молодая, энергичная женщина, которую уважают все работницы — Нина Александровна Корчагина.

Надо отметить, что в наше сложное время, когда буквально на всех предприятиях идет сокращение, Нина Александровна сумела сплотить стабильный, дружный коллектив.

За годы своего существования парикмахерская обрела и своих постоянных клиентов, которые пользуются только ее услугами. Мастера здесь все приветливы, всегда поговорят с вами так, как

будто вас уже давно знают. Руками работников парикмахерской сделан ремонт, много цветов. Работают в парикмахерской два зала: женский и мужской, а трудятся здесь мастера своего дела: Малеева В. Д., Метельская Т. В., Аваньева Н. Л., Демьянова Л. Г., Резанова Т. В. и, конечно, заведующая Корчагина Н. А. Работают они с полной отдачей, в две смены, без перерыва на обед с 8 до 20 часов, что очень удобно для всех.

Осталось добавить, что расположена она по адресу: Заводской микрорайон, дом 26, и цены здесь очень умеренные, да и услуги предлагают здесь больше от души, чем с целью «вывернуть» кошелек клиента.

Н. ВИКТОРОВА.

Пора каникул

В Международный День защиты детей в муниципальном учреждении — в клубе «Енисей» поселка Майна прошел праздничный утреник, в котором активное участие приняли: Майнская средняя школа, музыкальная, поселковая библиотека, детский сад № 3. Ведущей праздничной программы была библиотечка Ирины Станиславовны Серяпина, которая сделала все возможное, чтобы детям было интересно на данном мероприятии.

Это было театральное представление «Путешествие по странам» (музыка, песни, интермедии), в которое вовлеклись и зрители из зала. Еще раз выступила танцевальная группа из Майнской школы (рук. Е. В. Алтабасова, учитель ритмики) на вполне приличном уровне. После концерта состоялся просмотр американского фильма — из жанра фантастики — «Чудовище».

1 июня начала работу при Майнской школе детская площадка (нач. Л. Е. Чернова) «Цветочная поляна» с экологической и спортивной направленностью мероприятий. Сто школьников, в основном из малообеспеченных семей, за чисто символическую сейчас цену пуртки (10 тысяч рублей) смогут получить полноценное питание на площадке (трехразовое), тогда как питание за один день стоит шесть тысяч рублей, а за всю семью — 96 тысяч, что является значительной помощью таким семьям. На лагерную смену запланированы всевозможные интересные мероприятия, так что досуг у детей будет разнообразным, который будет обеспечен квалифицированными педагогами.

Дети, пришедшие 1 июня в ДК «Визит», получили своеобразный подарок от организаторов праздничного мероприятия, творческого коллектива этого муниципального учреждения культуры в качестве спектакля — «Длинный чулок», в котором участвовали народный театр марионет, детский творческий коллектив. Естественно, Галина Николаевна Вайсберг — директор ДК «Визит» — была основным организатором праздника в честь Дня За

1 июня культурно-рекреативный центр фирмы «Саянстрой» радушно распахнул свои двери перед детьми Саяногорска. Бесконечно разнообразна была тематика вечерних встреч с персонажами любимых сказок и мультфильмов, солнышки и танцевальные номера ребят ДК «Энергетик» и, ко

нечно же, конкурсы и игры со зрителем. Особенно всем понравилась игра с Котом «Поймай рыбку», где в роли рыб были конфеты.

В заключение праздника и участники, и зрители посмотрели художественный фильм-сказку: «Алиса в стране чудес».

Г. АНДРЕЕВА.

В портфеле «Хакасии»

В распоряжении редактора газеты «Хакасия» находятся материалы по саяногорску. Очерк о первой ракете 1944 года, известном саяногорском тренере Овощеве. Информация о победах юных теннисистов в Санкт-Петербурге. Рассказ о советско-юношеской спортивно-технической школе. Обзорный материал по южному торговлю. Интервью с заместителем директора Саяно-Шушенской ГЭС о положении и проблемах этого предприятия. В частности, о цене на электроэнергию. Рассказ о частной школе «Элегия». Обзор об одном из мастеров электролазного цеха СаАЗа. Материал с инициативой предложения со стороны вытрезителей меди или вывести их из зоны, в которой они существуют — для милли

сердного отношения к человеку. Комментарий экстрасенса к публикации письма читателя газеты «Хакасия» под заголовком «Мертвые тоже плачут и оживают». Следите за публикациями в газете «Хакасия». Если вас интересует, когда пойдет тот или иной материал, вы можете позвонить по телефону: 6-77-38, ответственный секретарь газеты Нина Петровна Ивашкина. Или по тел. 6-20-19, зам. главного редактора Чаптыков Максим Константинович. Предложить свою тему для публикации можно в Саяногорске по тел. 2-56-62 — Мельникова Татьяна Агеевна. На газету «Хакасия» можно подписаться. Газета выходит пять раз в неделю на восьми страницах. Подписная цена на полугодие — 15 тысяч.

И жить по-новому?

ПТУ: сегодня и завтра

Репортаж с сессии горсовета

Первая сессия городского Совета прошла 2 июня. Непривычно мало народа — 12 человек депутатов, несколько приглашенных, в том числе двух гостей из Абхазии — заместитель Председателя Верховного Совета наш земляк Ю. А. Шингалский и главный специалист орготдела Президиума Верховного Совета Хакасии С. А. Сергиенко.

Присутствовал глава администрации С. А. Бондаренко, юрист аппарата главы администрации г-н Кучугурный, представители нескольких средств массовой информации, главы администраций (в качестве приглашенных) — поселков Майна и Черемушки.

Открыл сессию председатель избирательной комиссии В. П. Замынин, предложив избрать секретаря сессии и ее председателя. Секретарем сессии была избрана депутат Габайрова, председателем сессии — депутат Гришневиков, который и приступил к ведению сессии, зачитав повестку дня, предложив орггруппой — из состава депутатов. Повестка была утверждена, сессия приступила к работе.

В повестке дня сессии — несколько вопросов, главный из которых, конечно же, — выборы председателя городского Совета.

Перед тем, как перейти к предложению кандидатуры, председатель сессии Гришневиков напомнил депутатам, что в соответствии с правилами депутаты могут предлагать и сами себя — самовыдвижением.

Поступило предложение председателем городского Совета избрать депутата Аламову.

Воспользовавшись своим правом, депутаты Вдовин и Лебедев предложили на эту должность себя. Три фамилии было внесено в список для тайного голосования. Объявлена пауза для голосования и работы счетной комиссии, избранной перед этим.

Председатель счетной комиссии депутат Костромин огласил результаты голосования.

За кандидатуру депутата Аламова из присутствующих 12 депутатов (отсутствовал на сессии депутат Стрига) проголосовало «за» — 9 человек, трое — «против».

За депутата Лебедева проголосовало два человека, за депутата Вдовина — 1 человек.

Председатель городского Совета Л. А. Аламова продолжила вести сессию. Перед избранием заместителя председатели городского Совета напомнили депутатам, что ее заместитель может быть избран как на постоянной основе, так и может работать не будучи освобожденным от своей должности. Воспользовавшись правом председателя вносить предложение по этой кандидатуре для голосования, Аламова назвала кандидатуру — депутата Черныяского. Следовало обоснование, рекомендацию избрать на должность зама именно этого человека, как специалиста, хорошо знакомого городское коммунальное хозяйство.

По кандидатуре вспыхнули дебаты.

Юрист Кучугурный, подчеркнув свое право как юриста, работающего в аппарате администрации, внес протест против кандидатуры Черныяского, обосновывая это тем, что в настоящее время депутат Черныяский отстранен от занимаемой должности главой администрации на основании того, что он официально препятствия в работе комиссии, которая сейчас расследует положение дел в связи с вопросом оплаты за квартиры. И что, возможно, дело будет передано в ОВД.

Депутат Гришневиков высказал свою точку зрения.

«Конечно, предприятие муниципальное, и администрация города вправе решать кадровые вопросы, но в соответствии с КЗОТ».

Депутат Суть заметила, что о грубейших нарушениях говорить рано, комиссия не сделала заключения по проверке законности взимания платы за квартиры.

Сойдясь на том, что председатель горсовета имеет право вносить кандидатуру на должность зама, а депутаты решают это голосованием, без излишнего комментирования, как заметил депутат Гришневиков, депутаты проголосовали.

Валерий Васильевич Черныяский получил «за» — 8 голосов, «против» — четыре, и таким образом был избран заместителем председателя городского Совета на условиях неосвобожденного.

В соответствии с повесткой дня были утверждены четыре комиссии городского Совета, избран председателем Лебедева

их состав и председатели комиссий.

Учитывая малое количество депутатов, было решено, что каждый из депутатов может работать в двух комиссиях. Что касается профиля комиссий, то практически четыре комиссии охватили все основные направления в работе городского Совета, но каждая из комиссий имеет несколько направлений одновременно.

Так, в комиссию с основным направлением по бюджету вошли депутаты: Деряпасна, Суть, Лебедев, Рыженко, Вдовин, председателем избран депутат Гришневиков.

В комиссию с направлениями работы: медицина, здравоохранение, образование, физкультура и спорт вошли депутаты: Суть, Лебедев, Варачникова, Стрига, председателем избран депутат Костромин.

В комиссию с направлениями мандатной, депутатской этики, социальных гарантий населения, занятости населения, правопорядка вошли депутаты: Баряничева, Габайрова, председателем избран депутат Абрисмов.

В комиссию по строительству, коммунальному хозяйству, транспорту, связи вошли депутаты: Абрисмов, Гришневиков, председателем избран депутат Вдовин.

Надо заметить, что депутаты в комиссии записывались по своему желанию, отсюда разный количественный состав. Соответственно, не присутствуя на сессии, не определился депутат Стрига.

На сессии была утверждена структура городского Совета: председатель горсовета, заместитель председателя и четыре избранных комиссии.

Определены штатное расписание аппарата Совета.

Присутствующему на сессии главе администрации был задан вопрос о структуре администрации города. На это глава администрации С. А. Бондаренко ответил, что пока все осталось без изменений, вопрос еще только готовится, но будет сокращение аппарата. По этому вопросу также вспыхнули дебаты. Депутат Гришневиков высказал обеспокоенность в связи с кадровыми перестановками.

Сессия приняла к сведению, что изменений в структуре аппарата администрации нет.

Такой в основных чертах была сессия нового городского Совета.

Т. МЕЛЬНИКОВА.

Закончился в школах учебный год. Дети разошлись на каникулы, а перед многими стоит выбор дороги в жизнь. Куда пойти учиться?

К их услугам профессионально-техническое училище-101 г. Саяногорска, в котором обучается молодежь только нашего города.

Наш корр. беседует со старшим мастером производственного обучения Алевтиной Павловной Шевчук.

Алевтина Павловна, расскажите, пожалуйста, какие специальности будут предложены для обучения, а также — какие требования предъявляются к абитуриентам?

— На новый учебный год мы набираем 500 подростков, т. е. добавилось три группы: столяр-мебельщик, электромонтер, повар-кондитер. Набор производится на конкурсной основе. Все абитуриенты сдают вступительные экзамены по математике и физике. Цветоводы-овощеводы — дополнительно по ботанике, а повар-кондитеры — по химии. После экзаменов — конкурс аттестатов.

Как обстоят дела с рабочими местами для выпускников нынешнего года?

— Наши выпускники вынуждены трудоустроиваться сами, так как предприятия города не заключают договора с училищем. Единственное, что мы можем сделать — трудоустроить на производственную практику. Хочу сказать, что подростки, проходящие ее на одном и том же предприятии в течение 3-х лет, остаются здесь же на работу. За это время они «при

иваются» в коллективе и лучших с удовольствием оставляют.

По этому вопросу вносит дополнение директор ПТУ-101 Галина Анастольевна Федорова:

— Мы готовим специалистов для города. Ведь Саяногорску нужны рабочие руки, и в интересах администрации оказывать посильную помощь училищу.

Ребята наши практику проходят бесплатно — предприятия не оплачивают их труд, поэтому необходимо создать сильную материально-техническую базу. В этом случае учащиеся на месте бы проходили практику, выпускали продукцию и труд их поощрялся.

Как обстоят дела с учащимися призывного возраста? Успевают ли они пройти полный курс обучения?

А. П. ШЕВЧУК: — Третий курс — почти все призывники. По мере возможности администрации училища идет им навстречу. Даем возможность записаться и выдать дипломы.

Наши учащиеся получают прекрасные профессиональные навыки. На высоком счету у нас группа № 21 (столяр-мебельщик). Обучаются они у специалиста своего дела Телехуна Виктора Григорьевича, который в обучение вкладывает всю свою душу. Показателем этого является тот факт, что в 1994 году учащиеся этой группы заняли первые два места в республиканском конкурсе профессионализма среди училищ Хакасии.

Благодарю администрацию — это заслуга Коптевой Анны Васильев-

ны, мастера производственного обучения Алексея Юсупова. В руках учеников опытных рабочих. Побольше бы таких специалистов!

В настоящее время очень нужны специалисты для обучения автоделу. Надеюсь, лет к нам придет молодой специалист, который свое дело, доверивший работу с детьми.

Какова сейчас ситуация в училище, как обстоят дела с администрацией? Л. А. ФЕДОРОВА: — Наме ПТУ неполохую материальную базу. В настоящее время требуется для автослесарей мастера, которые едет достроить здания.

Созданы условия для занятий спортом. Хороший спортивный нарядный зал с удовольствием учащиеся.

Но для проведения соревнований, конкурсов, выставок, развлечений, рождественских мероприятий актового зала, а восстановлении материальной базы, этому все приходится проводить в помещении, где недостроены два этажа.

И очень важно на наш дух внимание и помощь главы администрации С. А. Бондаренко, также на территории сотрудничества молодежи горска.

Спасибо Вам и Усехов — Ваш легкий деле наши дела. Н. ЗЫРЯ

На крутых поворотах ГАИ-сообщения

15 мая опять же на ул. Индустриальной пострадал Алеша. 7 лет, который перебежал дорогу перед близко идущим транспортом.

28 мая в районе Ай-Дая неустановленный водитель на автомашине ВАЗ совершил наезд на пешехода, находившегося на обочине дороги. Пешеход получил серьезные травмы, скрывшийся с места аварии водитель установленная нарядами милиции.

30 мая ночью в п. Майна «Михеичем» след сбит Мишев С. Н., слесарь фирмы «Саянстрой», который в состоянии алкогольного опьянения на проезжей части ул. Чехова пытался остановить машину. И в этот же день на дороге Саяногорск — Майна при дорожно-транспортном происшествии погиб водитель «девятки», который превысил скорость на повороте не справился с управлением автомобиля и совершил наезд на ограждение моста.

С наступлением тепла открыли сезон мотоциклисты, некоторые из них, лишние, молодые, безрассудные, ослепившие городское движение скоростью езды, которая иногда заканчивается печально.

16 мая в п. Майна Дельпер Андрей, 14 лет, на мотоцикле «Вехол» не имея еще по своим возрастным данным водительских прав, на перекрестке не пропустил автобус. И в результате столкновения этих транспорт-

ных средств, 15 лет, пассажир получил серьезные травмы. 22 мая в п. Абхазанская — на результате столкновения КамАЗа с мотоциклом страдал Мартингейл, 15 лет, летел с рулем мотоцикла его пассажир 10 лет. У мальчишки серьезные травмы, переломы шей тел.

27 мая в районе моста на ул. Индустриальной произошло столкновение мотоцикла с автомобилем. 22 сотового мотоцикла при этом столкнулся с автомобилем. 30 мая на ул. Артем А. превали спортивная мода, слеза, шум, сломаны шины.

ГАИ г. Саяногорск просит всех водителей быть осторожными, следить за своим здоровьем, соблюдать правила дорожного движения, не превышать скорость езды, которая иногда заканчивается печально.

16 мая в п. Майна Дельпер Андрей, 14 лет, на мотоцикле «Вехол» не имея еще по своим возрастным данным водительских прав, на перекрестке не пропустил автобус. И в результате столкновения этих транспорт-

ных средств, 15 лет, пассажир получил серьезные травмы. 22 мая в п. Абхазанская — на результате столкновения КамАЗа с мотоциклом страдал Мартингейл, 15 лет, летел с рулем мотоцикла его пассажир 10 лет. У мальчишки серьезные травмы, переломы шей тел.

27 мая в районе моста на ул. Индустриальной произошло столкновение мотоцикла с автомобилем. 22 сотового мотоцикла при этом столкнулся с автомобилем. 30 мая на ул. Артем А. превали спортивная мода, слеза, шум, сломаны шины.

ГАИ г. Саяногорск просит всех водителей быть осторожными, следить за своим здоровьем, соблюдать правила дорожного движения, не превышать скорость езды, которая иногда заканчивается печально.

16 мая в п. Майна Дельпер Андрей, 14 лет, на мотоцикле «Вехол» не имея еще по своим возрастным данным водительских прав, на перекрестке не пропустил автобус. И в результате столкновения этих транспорт-

Устами младенца

УЛЫБНИТЕСЬ С НАМИ

НАСЛАЖДЕНИЕ **ГЛУПОСТЬ**

В. М., 8 лет, Ж. К., 9 лет.

— Чаще всего это бывает связано с отпуском или отдыхом.

— А бывает и наоборот с работой.

— Ты что? Это только у муравьев наслаждение может быть связано с работой!

Л. В., 7 лет.

Если это придет в голову мужчине, то он же не может все рассказать. А потом будет извиняться, извиняться. Думать: «Что же я наделал? Зачем это все ей сказал?» А уже поздно.

КИПЯТИЛЬНИК

Ю. П., 7 лет.

В поход его не берут, потому, что в лесу трудно найти розетку.

ШЕФ

Д. Л., 9 лет.

Когда его нет на работе, у всех хорошее настроение. Все пьет чай, все рады. А когда он приходит, все сразу становится грустными.

Объявления, реклама в «Деловом Саяногорске»

ПРОДАЖА

ПРОДАЕТСЯ: новый мотоцикл «Днепр-11». Цвет любой; ИЖ-П-7 без бокового прицепа, пробег 10 км.
Телефон: 4-25-42.

ПРОДАЕТСЯ автобус ЛиАЗ 677.
Телефон: 2-18-10.

ПРОДАЕТСЯ ВАЗ-2107, 1991 года выпуска, 500 куб. см., КП пятиступенчатая, пробег 75000 километров.
Телефон: 2-67-69.

ПРОДАЕТСЯ оверлог. Китайский, цена 380 тыс. б/ей.
Телефон: 2-18-54.

ПРОДАЕТСЯ шпанино, цена 2 млн. руб.
Адрес: 10-18-49, после 18 часов.

ПРОДАЕТСЯ изба в п. Курагино, участок 10 соток, или обменю на избу в Майне, Саяногорске или 1-комнатную квартиру.
Телефон: 2-50-61.

ПРОДАЕТСЯ 2-комнатная квартира в г. Саяногорске, приватизированная, улучшенной планировки.
Звонить в г. Абакане: тел. 5-99-80.

ПРОДАЕТСЯ в упаковке мягкая мебель Южной Европы, покрытие велюр с ангорой, не вышаркивается. Кухни улучшенной отделки, тумбочки под телевизор, журнальный столик — верх под полированный камень. Цены умеренные. Дизайн и качество отличные.
Телефон в Абакане: 6-80-02; в Саяногорске: 2-6-59.

СРОЧНО ПРОДАЕТСЯ 3-комнатная квартира на этаже, приватизированная, улучшенной планировки, 65 кв. м. общей площади, или поменяем на новостройку.
Адрес: 7-16-28, телефон: 2-25-05.

В с. Очуры **продается** место под строительство — 5 соток — со всеми стройматериалами для дома, арка и т. д. Есть колодец, свет 3 фазы, погреб, сад, фундамент под гараж, дом. Рассмотрим все варианты.
Телефон: 2-52-80.

ПРОДАЮТСЯ новые недорого, микроволновая печь и пылесос, производства Корея.
Адрес: 10-1-118.

В г. Казани **продается** кирпичный дом. Имеются: баня, подвал, усадьба, газ, вода.
Телефон: 2-60-58.

ПРОДАЕТСЯ автомобиль «ИЖ-КОМБИ», выпуск 389 г. (декабрь) с прицепом.
Телефон: 2-23-46.

СРОЧНО ПРОДАЕТСЯ автомобиль «Исудзу-Джемини», 1986 г., в хорошем состоянии.
Адрес: 9-266-531.

ПРОДАЕТСЯ двигатель ВАЗ-2101 после кап. ремонта, задний мост, рулевая колонка, передняя подвеска, авариный кузов ВАЗ-2101 с документами.
Адрес: 10-10-142.

ПРОДАЕТСЯ мотоцикл ИЖ-Ю-5, 1986 года выпуска, в хорошем состоянии, с коляской, цена м.лн. рублей.

ПРОДАЕТСЯ земельный участок с небольшим домом в д. Белозерова, Шушенского района. Цена м.лн. руб.
Телефон: 2-67-76.

ПРОДАЕТСЯ в с. Новокурск квартира 30 кв. м., плюс большая веранда, дом кирпичный, огород 12 соток, приватизированы; участок под строительство коттеджа, Ай-Дай 1-я очередь.
Адрес: 4-46-4 или тел. 2-36-34, после 18 часов.

СРОЧНО, в связи с отъездом, продается 3-комнатная квартира, 3 этаж, приватизирована.
Телефон в Черемушках: 3-25-28.

ПРОДАЕТСЯ: мотоцикл «Урал», 1978 года выпуска, в хорошем состоянии.
Телефон: 2-07-40.

ПРОДАЕТСЯ дачный участок 10 соток, общество «Пшеничное», удобрен, огорожен, место ровное, недалеко от остановки.
Телефон: 4-27-87.

ПРОДАЕТСЯ 2-комнатная приватизированная квартира. Все раздельно: балкон, встроенная мебель, сделан ремонт, 5 этаж, центр (магазин «Ломбард»).

Обращаться по адресу: 8-12-54, после 18 часов.

ПРОДАЕТСЯ лодочный мотор «Вихрь-25» в рабочем состоянии, недорого.
Адрес: 9-8-2.

ПРОДАЕТСЯ стенка из 5-секций в упаковке, неполированная, цвет под орех (Красноярская).
Адрес: 7-36-54.

ПРОДАЕТСЯ или обменивается на квартиру ГАЗ-31029, сентябрь 1994 года, 27 тыс. км пробег, цвет серый, импортная резина, сигнализация, квадратная «ямача», велюровый салон.
Адрес: Саяногорск, Почтовая, № 5. Остановка «Иней» или по телефону: 2-23-21.

ПРОДАЕТСЯ 2-комнатная квартира в 9 микрорайоне. Цена 50 млн. руб.
Телефоны: 2-04-48, 2-14-79.

ПРОДАМ участок под коттедж, разработан, со всеми строительными материалами. Южный Ай-Дай или поменяю на квартиру, автомобиль. Рассмотрим все варианты.
Телефон посредника: 2-07-40.

ПРОДАЕТСЯ 3-комнатная квартира улучшенной планировки в престижном месте, 6 этаж.
Обращаться: п. Майна, ул. Гагарина, № 120.

ПРОДАЕТСЯ автомобиль «Форд-Скорпио», декабрь 1986 года выпуска. Темно-синий металл, в хорошем состоянии. Борт, опред. неисправностей, электроподъемники, люк. Цена: 8 тыс. долларов по курсу.
Телефон: 2-13-41.

ПРОДАЕТСЯ автомобиль «Таврия», 1993 года выпуска. Цена 14 млн. руб.
Телефон: 2-31-15, после 19 часов.

Продается 1-комнатная квартира на первом этаже без балкона в Заводском микрорайоне.
Обращаться по адресу: 9-47-64, в любое время.

ПРОДАЕТСЯ дача в обществе «Малиновый звон», огорожена, сад плодороден, есть брусовой домик, баня, недалеко от конечной остановки.
Обращаться по адресу: Озаченное, ул. Некрасова, № 8.

ПРОДАЕТСЯ гараж в 1 микрорайоне, общество «Единение».
Телефон: 2-46-54.

СРОЧНО ПРОДАЕТСЯ хороший кап. гараж (3 уровня, смотровая-ГСМ, снег, отделка (на охраняемой территории в районе «Саянмарор» за 11,5 млн. руб.
Адрес: 4-43-39, вечером.

ПРОДАЕТСЯ дом в центре Саяногорска (возле школы № 4). Дом кирпичный 8х10, гараж, подвал, баня или поменяем на 1-комнатную квартиру с доплатой, машину. Рассмотрим все варианты.
Обращаться: Новоисейка, Ленина, 88а, Горбунов Р. С., в любое время.

ОБМЕН ЖИЛЬЯ

МЕНЯЮ 4-комнатную квартиру в экспериментальном доме на 2-комнатную улучшенной планировки, плюс доплата, возможны варианты.
Телефон: 2-59-17.

3-комнатная квартира улучшенной планировки, приватизированная, **РАЗМЕНИВАЕТСЯ** на 2-комнатную с доплатой. Возможен вариант с г. Минусинском.
Телефон: 2-16-58, после 20 часов.

МЕНЯЕМ 3-комнатную квартиру в Сабинке с необходимыми постройками на равноценную в Саяногорске.
Обращаться в любое время по адресу: с. Сабинка, улица Молодежная, 24-2.

МЕНЯЮ: а/м «Колхида», полуприцеп, недостроенный гараж (в двух уровнях); дачу Ай-Дай (11 лет, сад) на а/м «Жигули», не ранее 87 года выпуска. Возможны варианты или продаж.
Адрес: Майна, Дивногорская, 23а.

МЕНЯЕМ половину 2-квартирного коттеджа из 3-х комнат, приватизированную в п. Бельтырском, ул. Ленина, 31-2, Аскинского р-на на Красноярск. Имеются все надворные постройки. Рассмотрим все варианты.
Обращаться в Саяногорске: телефон посредника: 2-40-71; в г. Красноярске: пер. Транспортный, 9-1, в с. Аскиз: телефон 9-14-48 до 16 часов.

МЕНЯЮ ВАЗ-2109 на 1-комнатную квартиру, автомобиль 1988 года выпуска, после капитального ремонта. По договоренности.
Телефон: 2-17-65.

МЕНЯЮ полугорку на 1-террасе в п. Черемушки с балконом и телефоном, на однокомнатную квартиру в Саяногорске.
Телефон: 2-14-47, вечером.

МЕНЯЮ 2-комнатную квартиру на 1-комнатную квартиру плюс доплата; меняю 2-комнатную квартиру плюс доплата на 3-комнатную квартиру улучшенной планировки; продается место под строительство коттеджа на Южном Ай-Дайе, вырыты котлован, имеются фундаментные блоки 24 шт. Можно по отдельности, недорого.
Телефон: 2-35-57.

МЕНЯЮ часть дома в городе Барнауле на автомобиль УАЗ-452, возможны другие варианты.
Телефон: 2-64-80.

РАЗНОЕ

Саяногорское бюро путешествий и экскурсий предлагает:

- ИЮНЬ**
1. Сочи — 15 дней, с 15-29 — 3180000 руб.
 2. Лаооревское море — 12 дней, с 21-02. 07 — 2880000 руб.
 3. Анапа — 15 дней, с 30 по 14. 07. — 3350000 рублей.
 4. Санкт-Петербург — 5 дней, с 18 по 22 — 1730000 рублей.
 5. Владивосток — 5 дней, с 25 по 30 — 2300000 рублей.
 6. Москва — 4 дня с 20 по 23 — 1800000 руб.

- ЗАРУБЕЖЕ**
1. Анталя — Турция — 14 дней, с 11 по 24 — 930 долларов плюс 450000 руб.
 2. Греция — 14 дней, с 13 по 26 — 940 долларов плюс 450000 руб.
 3. Болгария — 11 дней, с 26 по 06. 07. — 250 долларов плюс 1700000 руб.
 4. Франция — Париж — 5 дней, с 28. 06. — 500 долларов плюс 1700000 руб.

В связи с увеличением горноподготовительных работ по строительству карьеров акционерному обществу «Саянмарор» срочно требуются: машинисты алмазных напильных машин; машинисты буровых станков. Заработная плата 1,5 млн. руб. За справками обращаться по телефону: 75-3-44.

ВСЕМ! ВСЕМ! ВСЕМ!
Работа на дому с оплатой в рублях и долларах. Будущее — в ваших руках, плюс конверт о/а.
Адрес: 660006, Красноярск-6, а/я 10772.

ВНИМАНИЮ СОБАКОВОДОВ-ЛЮБИТЕЛЕЙ!
Идет обмен родословных на родословные Российской кинологовической федерации. Всем собаководам, желающим поменять родословную, обратиться в клуб с 18 до 20 часов, в субботу с 10 до 14 часов до 10 июня 1995 г.

Правление.
11 мая в автобусе № 4 были утеряны документы на имя ЖЕДИК Евгения Николаевича. Нашедшего просим вернуть за вознаграждение по адресу: Саяногорск, пер. Октябрьский, № 4.

УТЕРЯНЫ: водительское удостоверение на имя Нестерова С. П., техпаспорт на а/м Ера3 гос. номер 32-46 КЭЧ, лицензия.
Нашедшего просба вернуть за вознаграждение по адресу: 9-23А, телеателье, телефон: 2-01-75.

СНИМУ 1-комнатную квартиру в аренду на 1 год. Чистоту и порядок гарантирую. Оплата вперед.
Адрес: 9-33-38, телефоны посредников: 2-65-73, 2-34-47.

Ремонт бытовых и промышленных холодильников с гарантией. Часы работы с 9 до 18 часов, кроме воскресенья.
Адрес: школа № 2.

Мы производим срочный ремонт телевизоров на дому у заказчиков. Подключение декодеров, ДМВ-блоков. Согласование телевизоров с видеомагнитофонами, ремонт Д/У.
Справки по телефону: 2-62-18.

Вам нужна радиосвязь для личного пользования? Фирма «Элисан» **продает** автомобильно-стационарные радиостанции «Урал-фермер»: 10 каналов связи; режим дежурного приема; тональный вызов и др.
По всем вопросам обращаться: Саяногорск, ДОСААФ, 2 этаж, комната 10, с 10 до 17 часов, перерыв с 13 до 14 часов, телефон: 2-35-20 (вечером), фирма «Элисан».

ТРЕБУЕТСЯ плотник-столяр для отделочных работ. Телефон 2-42-34.

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

ПТУ-101 объявляет набор учащихся на новый учебный год по специальностям:

- столяр-мебельщик;
- электромонтер;
- автослесари;
- плиточник-облицовщик;
- цветовод-овощевод-декоратор;
- повар — кондитер.

Желающие поступить до 19 июня должны получить экзаменационный лист в приемной комиссии. Экзамены состоятся 19 июня в 9.00 часов.
Телефон: 2-06-29.

Коллектив муниципального Дворца культуры «Визит» выражает соболезнование семье Алексея Георгиевича КУШНЕРЕВА и творческому коллективу Саяногорской музыкальной школы.
Потрясены и искренне скорбим, что так безвременно ушел из жизни великий человек из золотого фонда работников культуры города.
Скорбим о прекрасном администраторе, прекрасном певце, надежном товарище.
Светлая, добрая, вечная память АЛЕКСЕЮ ГЕОРГИЕВИЧУ КУШНЕРЕВУ.

